
Historia renowacji ogrodzenia wokół kościoła
 

W związku z bardzo złym stanem technicznym bramy głównej oraz ogrodzenia 

kościoła, została podjęta decyzja o rekonstrukcji całego ogrodzenia łącznie z bramą.  
W całości zadania od etapu projektu, uzgodnień z konserwatorem zabytków, znalezi

niem materiałów budowlanych, firm wykonujących roboty oraz pozyskaniu finans

wania byłem zaangażowany osobiście.  
Warunkiem otrzymania zgody konserwatora zabytków było zastosowanie cegły 

tzw. gotyckiej, która odróżnia się od obecnie stosowanej wymiarami i technologią 

wykonania – jest bardzo higroskopijna, więc jest nieodporna na warunki atmosferyc
ne. Wiąże się to z koniecznością okresowego wykonywania konserwacji w postaci 

zmycia nieczystości oraz pokrycia specjalną substancją do zabezpieczenia mineralnych 

i dyspersyjnych powierzchni nasiąkliwych. 

Nowe ogrodzenie powstało w latach 2009-2011. Duża ofiarność parafian pozwol

ła na pokrycie 50% kosztów. Pozostała część pochodziła ze środków Unii Europejskiej 

pozyskanych przez Urząd Marszałkowski z przeznaczeniem na odbudowę i konserw

cję zabytków. Całkowity koszt wyniósł ok. 200 tys. zł. Kwota dofinansowania dot

czyła tylko części ceramicznej ogrodzenia. Całość robót budowlanych, ziemnych i w

kończeniowych została zrealizowana przy pomocy parafian i firmy budowlanej 

bert Wenzel z Radawia. Wykonawcą projektu łącznie z wszystkimi uzgodnieniami 

zajęła się firma projektowa Jan Jonek z Olesna. Dużym zaangażowaniem w pracę w
kazali się strażacy OSP Radawie, którzy z poświęceniem realizowali powierzone im 

zadania.  

Finalny etap inwestycji łącznie odbiorem technicznym wykonanym przez Woj
wódzkiego Konserwatora Zabytków, a także przedstawiciela Urzędu Marszałkowski

go miał miejsce w 2011 r. Jednocześnie Konserwator Zabytków wydał nakaz okresowej 

konserwacji w odstępach 5 lat, pod groźbą zwrotu otrzymanego dofinansowania. 

Jedyna do tej pory konserwacja miała miejsce w 2015 r., gdy proboszczem parafii był 

ks. Józef Mucha /świadczą o tym dokumenty odbioru potwierdzone przez przedstaw

ciela Urzędu Marszałkowskiego w Opolu/.  

Na chwilę obecną konieczne jest wykonanie drugiej konserwacji polegającej na 
zmyciu wszelkich porostów i glonów, zdjęcia pól ogrodzenia i pokrycie konstrukcji 

ceglanej specjalnym środkiem impregnującym.   

Mając na uwadze trud i poświęcenie naszych parafian, a także wysiłek włożony 
w odbudowę zabytkowego ogrodzenia, apeluję o wykonanie prac, które pozwolą na 

poszanowanie wspólnego wysiłku i naszych środków finansowych. 
Chciałbym dodać, że długość ogrodzenia wynosi 190 metrów bieżących, natomiast 
powierzchnia ceramiczna podlegająca konserwacji to 382 m2. 
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Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi
W jednym z wywiadów prasowych brytyjski podróżnik, alpinista i przewodnik sztuki przetrwania 

43–letni Bear Grylls dał takie świadectwo swojej wiary: „W przeszłości obawiałem się o tym mówić, bo 

bałem się, że mnie wyśmieją albo że zostanie to odebrane jako przejaw słabości. Ale teraz już nie lękam się 

powiedzieć, że potrzebuję swej wiary. Ona jest prawdziwym kręgosłup

o to zapyta, jestem naprawdę bardzo szczęśliwy, że mogę o tym opowiedzieć”. Przyznał, że od dzieciństwa 

miał w sobie naturalną wiarę. „Wierzyłem po prostu, że Bóg istnieje i że jest dobry”. Poważny przełom 

w swym chrześcijańskim życiu przeżył w wieku 16 lat, po śmierci dziadka. „Pamiętam, że modliłem się do 

Boga, aby był ze mną. Tam się rozpoczęła moja wiara”. Zaznaczył, że od tej pory wiara była najmocnie

szym zakotwiczeniem w jego życiu i najlepszym przewodnikiem w cie

stałym elementem jego codziennego życia. Każdy dzień stara się rozpoczynać na kolanach, aby przyp

mnieć sobie, co jest ważne. Zawsze ma też przy sobie małą książeczkę, z której czyta codziennie o wierze 

i życiu. Celebrowane dziś Święto Chrztu Pańskiego jest zachętą do wspinania się z pomocą Ducha Święt

go na najwyższe szczyty wiary, aż osiągniemy świętość. Podczas chrztu w wodach Jordanu dokonało się 

przejście od chrztu Jana Chrzciciela, opartego o symbol wody, do chrztu Jez

Ten sam Duch, który zstąpił na Jezusa nad Jordanem, jest głównym architektem naszego chrztu, czyli 

pierwszego doświadczenia Bożego miłosierdzia w naszym życiu. To dzięki Jego łasce otrzymaliśmy „nowe 

życie w Chrystusie”, wolne od grzechu i śmierci. I staliśmy się umiłowanymi dziećmi Boga, w których 

Ojciec niebieski ma upodobanie [warto przypomnieć sobie datę swojego chrztu i pamiętać o niej każdego 

roku]. To Duch Święty zniszczył w nas grzech pierworodny. On wyzwolił nas spod wł

grzechu i przeniósł do królestwa światła, czyli królestwa miłości, prawdy i pokoju. I to moc Ducha umo

liwia nam naśladowanie Jezusa, a więc upodabnianie się do Niego w życiu codziennym przez miłość 

i solidarność z bliźnimi. Wiara katolicka stała się udziałem naszej Ojczyzny w 966 roku. Dzisiejsze Święto 

jest również okazją do wdzięczności Bogu za natchnioną decyzję naszego pierwszego władcy 

Mieszka I, która zaowocowała na Wielkanoc 966 roku przyjęciem chrztu przez tworzący się nar

stwo. Każdy z nas należy do tej wspólnoty. I od naszego osobistego zaangażowania w wiarę zależy na

pierw nasze zbawienie, dalej przyszłość wiary w naszych rodzinach, społecznościach i w całej Polsce.
Dzień chrztu to także najważniejsze wydarzenie w życiu ucznia Chrystusa. Wyraźmy więc Bogu dziś 
szczególną wdzięczność za ten dar. I prośmy Jezusa, by dał nam moc Ducha Świętego do życia zgodnego 
z tajemnicą chrztu.                                     Z  kapłańskim 

w. Podwyższenia Krzyża Świętego  
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bałem się, że mnie wyśmieją albo że zostanie to odebrane jako przejaw słabości. Ale teraz już nie lękam się 

powiedzieć, że potrzebuję swej wiary. Ona jest prawdziwym kręgosłupem mego życia. Jeśli więc ktoś mnie 

o to zapyta, jestem naprawdę bardzo szczęśliwy, że mogę o tym opowiedzieć”. Przyznał, że od dzieciństwa 
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dziś Święto Chrztu Pańskiego jest zachętą do wspinania się z pomocą Ducha Święte-

go na najwyższe szczyty wiary, aż osiągniemy świętość. Podczas chrztu w wodach Jordanu dokonało się 

przejście od chrztu Jana Chrzciciela, opartego o symbol wody, do chrztu Jezusa w Duchu Świętym i ogniu. 

Ten sam Duch, który zstąpił na Jezusa nad Jordanem, jest głównym architektem naszego chrztu, czyli 

pierwszego doświadczenia Bożego miłosierdzia w naszym życiu. To dzięki Jego łasce otrzymaliśmy „nowe 

od grzechu i śmierci. I staliśmy się umiłowanymi dziećmi Boga, w których 

Ojciec niebieski ma upodobanie [warto przypomnieć sobie datę swojego chrztu i pamiętać o niej każdego 

roku]. To Duch Święty zniszczył w nas grzech pierworodny. On wyzwolił nas spod władzy ciemności 

grzechu i przeniósł do królestwa światła, czyli królestwa miłości, prawdy i pokoju. I to moc Ducha umoż-

liwia nam naśladowanie Jezusa, a więc upodabnianie się do Niego w życiu codziennym przez miłość  

stała się udziałem naszej Ojczyzny w 966 roku. Dzisiejsze Święto 

jest również okazją do wdzięczności Bogu za natchnioną decyzję naszego pierwszego władcy – księcia 

Mieszka I, która zaowocowała na Wielkanoc 966 roku przyjęciem chrztu przez tworzący się naród i pań-

stwo. Każdy z nas należy do tej wspólnoty. I od naszego osobistego zaangażowania w wiarę zależy naj-

pierw nasze zbawienie, dalej przyszłość wiary w naszych rodzinach, społecznościach i w całej Polsce. 
Dzień chrztu to także najważniejsze wydarzenie w życiu ucznia Chrystusa. Wyraźmy więc Bogu dziś 
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kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     11 – 18 STYCZNIA 2026 
 

  
NIEDZIELA – ŚWIĘTO CHRZTU PAŃSKIEGO – 11.01. /kolekta remontowa/ 
  8.00 – Za + Rozalię Olkis w 3 rocz. śm. 
 

10.30 – Do Bożej Op. w int. ks. Proboszcza, o błogosławieństwo Boże, zdrowie  
               i potrz. łaski w życiu kapłańskimi osobistym z ok. 45 rocznicy urodzin. 
 

14.00 – Koncert kolęd w wykonaniu zespołu Promyki Maryi z Zębowic. 

 
PONIEDZIAŁEK – 12.01. 
18.00 – Int. kolędowa, o Boże błogosławieństwo dla Parafian z ul. Stawowej  
                i ul. Żwirowej, od rodz. Jendrzej do rodz. Michalak. 
            
WTOREK – 13.01. 
17.00 – Int. kolędowa, o Boże błogosławieństwo dla Parafian z Bąkowni,  
               od rodz. Kniejski do rodz. Krohn. 

 
ŚRODA – 14.01. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

17.00 – Int. kolędowa, o Boże błogosławieństwo dla Parafian z ul. Opolskiej,  
               od p. Świtała do rodz. Panek. 

 
CZWARTEK – 15.01. 
17.00 – Int. kolędowa, o Boże błogosławieństwo dla Parafian z Osiedla,  
               od rodz. Pieprzyca do p Olejnik. 
 
PIĄTEK – 16.01. 
17.00 – Int. Barbary i Ryszarda Ledwoń. 
 
SOBOTA – 17.01. – Wspomnienie św. Antoniego 
16.00 – Int. Tomasza Mateja. 
 

17.00 – Int. Ireny i Romana Warzecha.  
               
II NIEDZIELA ZWYKŁA – 18.01. /kolekta parafialna/ 
  8.00 – Int. Anny i Joachima Matysek. 
 

10.30 – Za + Danutę Piguła w 30 dzień po śm.  
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła, odśnieżanie, do sprzątania: Monika Ledwig, Justy-

na Królak, Lidia Kuska; 

- w imieniu swoim i ministrantów Parafianom za kolędową życzliwość,  

gościnność i ofiarność; 

- oraz za pomoc w zrzuceniu węgla opałowego do kotłowni. 
 

2. Kolekta dzisiejsza remontowa na renowację ogrodzenia wokół kościoła,  

za tydzień parafialna – Bóg zapłać za złożone ofiary.  
 

3. Niedziela Chrztu Pańskiego kończy Okres Bożego Narodzenia, ale wystrój 

bożonarodzeniowy w kościele pozostaje do 2 lutego. 
 

4. Dzisiaj o godz. 14.00 zapraszam Parafian i Gości na koncert kolęd i pastora-

łek w wykonaniu zespołu Promyki Maryi z Zębowic. Po koncercie poczęstu-
nek w sali OSP Radawie. 

 

5. W poniedziałek od godz. 13.00 ostatni już dzień kolędy, Osiedle, od rodz. 
Pieprzyca do p. Olejnik. 

 

6. W poniedziałek Msza św. o godz. 18.00, od wtorku Msze św. o godz. 17.00. 
 

7. W przyszłą niedzielę rozpoczyna się Tydzień Powszechnej Modlitwy o Jed-

ność Chrześcijan. 
 

8. Katechezy w salce dla dzieci szkolnych będą dopiero po feriach zimowych. 
 

9. Wolne intencje: niedziela 25.01. g. 8.00, środa 28.01. g. 17.00, czwartek 

29.01. g. 17.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg 

zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 
 

10. W minionym tygodniu pożegnaliśmy + śp. Marię Gruca. Wieczny odpo-

czynek… 


